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Matematika	

Zkoušková písemná práce	
(XAMAT,	YAMAT)	

Varianta	0_ukazka_2	(x.	x.	xxxx)	
 

Jméno a příjmení  T  1  2  3  4  5  6  Σ  Hodnocení 

                   

 

A. Teoretická část: 
(5 otázek: každá otázka 4 body, minimálně 8 bodů, pište přímo do zadání) 

1. Doplňte souřadnice standardní báze 3D prostoru a zakroužkujte jejich správné vlastnosti.  

𝑖 = (… ; … ; … ), 𝑗 = (… ; … ; … ), 𝑘⃗⃗ = (… ; … ; … ).  
Vektory jsou lineárně (závislé / nezávislé). 
Vektory (jsou / nejsou) navzájem kolmé. 
Jejich velikost (není / je) rovna jedné. 
 

2. Jsou dány tři vektory 𝑎⃗ = (𝑎1;𝑎2;𝑎3), 𝑏⃗⃗ = (𝑏1;𝑏2;𝑏3) a 𝑐 = (𝑐1; 𝑐2; 𝑐3).  Zapište vzorec 
pro výpočet smíšeného součinu. 
                                       

                                      𝑆 = 𝑎⃗ ∙ (𝑏⃗⃗𝑥𝑐) =   

 
 

3. Doplňte, čemu se rovnají limity za daných podmínek: 

lim
𝑛→∞

𝑞𝑛 = {

… … … … ;  𝑝𝑟𝑜 |𝑞| < 1
… … … … ;    𝑝𝑟𝑜 𝑞 = 1
… … … … ;    𝑝𝑟𝑜 𝑞 > 1
… … … … ;𝑝𝑟𝑜 𝑞 ≤ −1

 

 

4. Doplňte, čemu se rovnají dané limity 
 

𝑎 < 1; lim
𝑥→∞

log𝑎 𝑥 =   ……   ;                                   lim
𝑥→

𝜋

2

− tg 𝑥 =   ……  ; 

  lim
𝑥→∞

arctg𝑥 =   ……   ;                                             lim
𝑥→0

sin𝑥

𝑥
=   ……  ; 

 

5. Určete řád diferenciální rovnice: 
 
                                                   (𝑦´´)8 + 2 sin𝑥 (𝑦´)3 + 5𝑥𝑦 = 0  
 
                                                                   DR ………………… řádu. 
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B. Praktická část  
(6 příkladů, u každého je uveden maximální počet bodů, celkem 80 bodů, pište na podepsané 

papíry, při odevzdání zadání přeložte napůl a tyto papíry vložte dovnitř) 
1. (10b)  

Nalezněte rovnice tečny a normály ke křivce 𝑓(𝑥) = 5 − ln√
−3𝑥+4

5𝑥+4
 v dotykovém 

bodě 𝑇 = [0, ? ]. 
 

2. (10b)  
Vypočtěte neurčitý integrál:            ∫𝑥2 ∙ cos(2𝑥3 + 5)𝑑𝑥 
 
 

3. (15b)  

Napište vektor 𝑎⃗ = (−10;26;−9), jako lineární kombinaci vektorů  

𝑏⃗⃗ = (1;−1;2), 𝑐 = (0; 2;3) a 𝑑 = (−2;4;−3). 

 
 

4. (15b)  
V R řešte rovnici: 

                                         1 +
2

𝑥
+

4

𝑥2
+

8

𝑥3
+ ⋯ =

4𝑥−3

3𝑥−4
 

 

5. (15b) 

Vypočtěte obě parciální derivace funkce 𝑓(𝑥;𝑦) v bodě ;𝑀[−1; 1]:  
𝑓(𝑥;𝑦) = 6𝑥𝑦2 ∙ ln(−5𝑥 − 4𝑦) + ln5 
 

 

6. (15b)  

Newtonovou metodou tečen řešte rovnici  arctg 𝑥 − (𝑥 − 1)2 = 0 na intervalu 
〈0; 1〉 s přesností 𝜀 = 0,00001. Počáteční aproximaci volte 𝑥0 = 0. 
 

 

 

 

Bodové hodnocení: 

0 – 49 bodů  F ­ neprospěl 

50 – 59 bodů  E ­ dobře 

60 – 69 bodů  D ­ velmi dobře mínus 

70 ­ 79  bodů  C ­ velmi dobře 

80 ­ 89  bodů  B ­ výborně mínus 

90 – 100 bodů  A ­ výborně 

 

V Pardubicích dne xx. xx. xxxx        Mgr. Jiří Kulička, Ph.D. 






